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Volumul I

În româneşte de Laura Mihăileasa

Ilustraţii de Eduard Ilie

Sächsische Volks märchen
Basme populare săseşti
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Acesta scoase din sacul său un fluier şi i-l dărui mezinului, pentru că fusese aşa 
de prietenos şi împărţise mâncarea cu el, iar păsărelele cântară în urma lui:

— Domnul să te răsplătească!
După ce merse o bună bucată de drum, îi ieşi în cale şi lui bătrânul la care slujiseră 

fraţii săi.
— Încotro mergi, feciorule?
— Aş vrea să mă tocmesc argat şi să câştig ceva, să-i răsplătesc pe sărmanii mei 

părinţi, care au făcut atâtea pentru mine.
— Poţi să intri în slujba mea un an, dacă eşti credincios şi muncitor.
Mezinul promise că aşa va fi, iar bătrânul îl tocmi, îl duse la turma sa de oi şi îi spuse:
— Paşte-mi oile şi ai grijă de ele, să le meargă bine şi să nu mă aleg cu vreo pagubă!
Tânărul se dovedi supus şi harnic, aşa cum făgăduise. Mâna turma mereu spre 

cele mai bune păşuni şi adăpa oile la timp, iar dacă vreo oaie se depărta şi se rătăcea, 
mergea să o caute şi o aducea înapoi cu ajutorul câinilor. Când toate oile erau sătule 
şi se odihneau la soare, se aşeza şi el să-şi tragă sufletul, iar câinii credincioşi stăteau 
lângă el. Atunci îşi lua fluierul şi cânta atât de înduioşător, încât păsările care veneau 
să adune de prin tufişurile cu spini lână pentru cuiburile lor se opreau şi ascultau o 
vreme, iar în cele din urmă începeau să cânte şi ele împreună cu tânărul. Mezinului îi 
plăcea atât de mult să le audă, încât cânta din ce în ce mai des, iar oile rumegau liniş-
tite, câinii îl priveau cu ochi supuşi şi nu lătrau, cum fac alţi câini când aud muzică, 
ci stăteau liniştiţi şi ciuleau urechile. Când nu mai era iarbă pe o păşune, tânărul 
pornea cu turma sa mai departe şi aşa colindă aproape tot muntele. 

Într-o zi, pe o culme, zări o biserică mare umbrită de arbuşti, pe care nu o mai 
văzuse până atunci. Se apropie şi văzu că toate uşile erau deschise. Biserica era atât de 
curată şi de frumoasă, încât, de uimire, tânărul rămase mult timp în uşă, apoi intră în 
linişte şi cu paşi mărunţi. În biserică nu era niciun preot şi nu se vedea nimeni altci-
neva. Totul era cuprins de o pace desăvârşită. Când păşi în faţa altarului, văzu deasu-
pra crucii Mântuitorului o pasăre. Pasărea coborî în zbor pe umărul lui drept şi cântă:

— Domnul este cu tine!, după care zbură înapoi la locul ei, dar cântecul său dulce 
răsună mai departe în inima tânărului.

Se întoarse la turma sa şi-şi mână oile la păscut. Atunci, stăpânul oilor veni la el 
şi îi spuse cu voce prietenoasă:

— Anul s-a încheiat şi mi-ai slujit cu credinţă, văd asta după turma mea. Vino şi 
ia-ţi plata pe care o meriţi!EDITURA P
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Es war dem Jungen sehr leid, daß er sich von der lieben Herde und der schönen 
Gegend trennen sollte, und es schien ihm fast unmöglich, daß schon ein Jahr ver-
gangen. Er hätte gern ein zweites Jahr und noch länger dem guten Manne gedient; 
allein da dachte er an seine armen Eltern, und so wünschte er, diese bald zu sehen 
und zu erfreuen. Sein Herr führte ihn nun auch in die Kammer, wo die Geldsäcke 
standen, und hieß ihn einen Sack sich auswählen. Das Gold und Silber blendete den 
Jungen nicht; er sagte gleich: „Den Sack mit dem Kupfergeld möcht’ ich wohl neh-
men, obgleich ich ihn auch nicht verdient habe, nur um meinen armen Eltern 
helfen zu können!” – „Du sollst ihn haben, mein lieber Junge, und obendrein auch 
die beiden andern Säcke; kehre nur heim; ich schicke dir bald einen Wagen mit den 
Schätzen nach!” Da nahm der Junge seinen Wanderstab und zog heimwärts. Als er 
auf dem Berge angelangt war, wo er mit dem alten Bettler und den Vöglein seinen 
Aschenkuchen verzehrt hatte, ruhte er wieder ein wenig aus; aber jetzt hatte er keinen 
Hunger. Er nahm sein Pfeifchen und spielte so lieblich, daß die Vöglein, die er früher 
gespeist hatte, herbeiflogen, horchten und laut mit dareinsangen.

Darauf zog er weiter und war in kurzem zu Hause und erzählte nun seinen Eltern 
von den Wunderdingen, die er gesehen und erlebt, und von den Schätzen, die ihm 
der alte Mann bald nachschicken werde. Seine beiden Brüder, die in der letzten Zeit 
ihren armen Vater durch ihre Faulheit und Bosheit in große Not gebracht hatten, 
hörten das alles mit an, fingen darauf an zu lachen und zu spotten: „Wir haben 
wenigstens jeder nur einen Sack voll Sand heimgebracht; du aber wirst nun gewiß 
eine ganze Fuhre Asche erhalten; es ist auch ganz recht, warum wärest du sonst der 
Aschenputtel!” Er aber kehrte sich nicht an den Spott und war in seinem Herzen 
überzeugt, daß sein Glück wahr sei. Nur einmal hörte man, daß ein Wagen vor 
dem Hause halte; sie gingen gleich alle hinaus; kein Mensch war beim Wagen; an 
der Seite des Wagens stand aber mit großen Goldbuchstaben: „Wagen und Gespann 
und die drei Säcke mit dem Gold, Silber und Kupfer schickt der alte Mann seinem 
treuen Hirten, der ihn zuerst als Bettler so freundlich gespeist, der ihm dann seine 
Schafe wohl geweidet und besorgt und auch seiner lieben Vöglein sich erbarmt hat!” 
Der Junge trieb nun den Wagen in den Hof und lud die Säcke ab; da war die Freude 
des Aschenputtels und seines Vaters und seiner Mutter unermeßlich. Diese bereuten 
es nun und schämten sich, daß sie ihren Jüngsten nicht so wie die altern Söhne 
geliebt hatten und baten ihn um Verzeihung. Er aber sprach:
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